



Здоровая архитектура. Проекты для сферы здравоохранения.

24.2.2016

Большой процент объектов медицинской инфраструктуры, доставшейся в наследство от советского времени, составляют типовые решения с использованием сборных конструкций.

Типовым является не только облик, но и, соответственно, структура зданий, не позволяющая им учитывать ни градостроительные особенности участка, ни варьировать набор и величину отделений, исходя из потребностей каждого отдельно взятого района. Участки под строительство поликлиник в микрорайонной застройке зачастую выделялись по остаточному принципу — они не всегда достаточны по размеру и не всегда удобны.

Потребность в современном развитии мед учреждений заставила постепенно перейти к монолитному строительству с более гибкой планировкой, учитывающей конкретные задачи. Довольно часто перед проектировщиками встает и вопрос реконструкции существующих корпусов с организацией нормальной логистики, навигации и дополнительных связей между различными корпусами. За всем этим следует и новая архитектура больниц и поликлиник, современные композиционные приемы и планировки, современные материалы в отделке.

Как и в случае большинства объектов социальной инфраструктуры в городе, задача архитектуры в данном случае быть не столько модной и выдающейся, сколько повышать качество жизни, создавать привлекательное общественное пространство. Итогом работы Москомархитектуры с проектировщиками данных зданий становится современное и комфортное пространство мед учреждений, для которых гуманность среды, как отмечал еще Фрэнк Ллойд Райт, особенно важна.

[Источник](#)